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Exame final, com consulta, 3 Jul 2019, 13:30 as 16:00 h

DIRETRIZES OBRIGATORIAS:

a)
b)
V)
d)
e)
f)
g)

1y

2)

3)

4)

A prova ¢ individual com consulta livre ao seu material impresso, incluindo livros e anotagdes.

Durante a prova, ndo sera permitido usar qualquer aparelho eletronico com acesso a internet: celular, tablet, notebook etc.
Cada aluno poderd usar a sua calculadora e fazer a prova a lapis ou caneta.

A interpretagdo das questdes faz parte da prova. Portanto, ndo pergunte nada ao professor.

Coloque em sua prova as equagdes, dedugdes, calculos e explicagdes ou hipoteses assumidas para resolver cada questdo.
Erros de calculo e de unidades dos pardmetros serdo descontados. Portanto, revise sua prova.

Essa folha da prova pode ser utilizada como rascunho e levada com vocé ao concluir a prova.

[20 pontos] Um cilindro circular de cobre (k =401 W/m.K) com 100 mm de comprimento, raio interno de 5
cm e espessura de 2 cm ¢é recoberto com uma camada de 3 cm de fibra de vidro (k = 0,038 W/m.K). A
temperatura na superficie interna do cilindro é de 100 °C. A superficie externa da fibra de vidro esta em
contato com um fluido a 20 °C com coeficiente de convecgdo de 5 W/m2.K. Qual ¢ a taxa de transferéncia de
calor que este cilindro perde para o ar admitindo-se que a transferéncia de calor ocorre apenas no sentido
radial?

[30 pontos] Fluxo de calor de 1400 W/m? incide sobre a superficie superior de uma moeda. Esta moeda é
feita de niquel puro, tem raio de 1 centimetro e altura de 2 milimetros. Suas laterais e superficie inferior estdo
isoladas. Admitir que o campo de temperaturas da moeda seja fungdo apenas do tempo. Sabendo-se que a
temperatura inicial desta moeda ¢ de 15 °C, calcular:

a) atemperatura da moeda apos 3 minutos (10 pontos);

b) ataxa de transferéncia de calor ap6s um e trés minutos (10 pontos); e

¢) aenergia total que a moeda recebeu durante os trés minutos iniciais de aquecimento. (10 pontos)

[30 pontos] Calcular o comprimento de duto necessario para aquecer ar de 12 °C a 43 °C. O duto tem segdo
transversal do tipo retangular com 50 mm de altura e 100 mm de largura. A sua temperatura superficial interna
¢ de 127 °C. A vazdo de ar escoando neste duto é de 86,1 litros/segundo. Calcular também a taxa total de
transferéncia de calor do duto para o ar.

[20 pontos] Tem-se um duto com 5 m de comprimento cuja segfo transversal é semicircular. A superficie
plana estd a temperatura de 27 °C e apresenta emissividade de 0,05. A superficie curva estd a temperatura de
727 °C e apresenta emissividade de 0,60. O raio do duto ¢ de 50 mm. Considerar que as superficies sdo difusas
e cinzas. Calcular a taxa de transferéncia de calor liquida, por radiagdo térmica, entre estas duas superficies.
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